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Aufgabe 1 (5 Punkte)

Prof. Dr. D. Rost
M. Jeblick, S. Aristarhov

4. Ubungsblatt

a) Bestimmen Sie fiir n € {1,2,3,4}

b) Schreiben Sie

n

mit Hilfe des Summen- bzw. Produktzeichens.

c¢) Vervollstandigen Sie die Aussage

Aufgabe 2 (7 Punkte)
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R+k k k+1
so, dass sie fiir alle k£ € N giiltig wird, und bestimmen Sie dann den Wert der Summe

1
;k%rk'

a) Auf der Menge K = {6, T,Q} wird eine Addition + sowie eine Multiplikation - definiert
durch Angabe der Verkniipfungstabellen
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definiert. Zeigen Sie, dass (K, +, ) ein Kérper mit Nullelement 0 und Einselement 1 ist.

(Zum Erwerb der Punkte gentigt es, wenn von den drei Eigenschaften ,, Assoziativitat von
+, ,Assoziativitat von -“ und , Distributivitdt* nur eine bewiesen wird.)

b) Ist es moglich, eine Anordnung > zu definieren, die obigen Korper zu einem angeordneten
Korper (K, +,-,>) macht? (Begriindung!)

¢) Auf der Menge M = {A, B,C, D} wird eine Addition + und eine Multiplikation - {iber
die Verkniipfungstabellen
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definiert. Beweisen Sie, dass (M, +,-) kein Korper ist! Hinweis: Wenn Sie mehr als ein
paar Zeilen dafiir schreiben miissen, sind Sie auf dem falschen Weg!



Aufgabe 3 (4 Punkte) FEs sei (K,+,-) ein Korper. Zeigen Sie fiir alle a,b,¢,d € K mit
b,d # 0:
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Aufgabe 4 (4 Punkte) Geben Sie die Elemente der folgenden Menge an:
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Wenn Sie eine Korrektur wiinschen, werfen Sie die Losungen spétestens am Freitag, 24. Novem-
ber 2017, 14 Uhr in den Ubungskasten der Vorlesung (im 1. Stock vor der Bibliothek) ein. Bitte
die Angabe des eigenen Namens und der Bezeichnung des bei der Anmeldung angegebenen Tutoriums
nicht vergessen! Bitte heften Sie Thre Losung zusammen!



